### 常念初心终无悔 且绘教育新图景

长葛市新区实验学校 召开 2023 年教育工作会

本报讯 (记者 刘捷 通讯员 高紫阳) 为总结 2022 年的教育教学工作,部署 2023 年各项工作,进一步统一工作思想、明晰工作思路、夯实工作责任,近日,长葛市新区实验学校召开 2023 年教育工作会

2022 年,该校以"办人民满意教育"为目标,锐意进取,各项工作都取得了显著成绩,同时涌现出一批成绩突出的先进集体和优秀个人。会上,该校相关负责人依次公布了九个表彰项目。

"春蚕蜡炬藏心底,春风真情化雨时。做一个心中有爱,眼放光芒,手握戒尺的老师,是每一位新区实验教师的教育情怀。"优秀班主任代表孙慧娟老师的讲话掷地有声,诠释了全体教师的教育情怀和教育担当。

且听春日的旋律优美,且看春天的花 开烂漫,当奋发向上的三月遇上朝气蓬勃 教师,该校新的教育图景即将绘就。

#### 鄢陵县人民路小学

### 优质课堂竞风采 以赛促研共成长

本报讯 (记者 崔天祥 通讯员 南理 宛) 为了进一步落实"双减"政策,大力提升教育教学质,近日,鄢陵县人民路小学开展了数学优质课比赛。

根据比赛要求,11 位参赛教师精心准备了课程,每位老师都践行着"以生为本"的教育理念,教学方式各具特色,充分显示了该校教师"求真求实"的教学态度。

崔俊霞老师带来了六年级下册《圆柱的侧面积》。她在教学上采用了引导、放手的方法,通过教师的"导",鼓励学生积极、主动地探究新知识。其他教师的授课也各具特色,得到评委的好评。

科研兴校,质量强校。以此次活动为 契机,该校深耕细耘、聚厚谋远,着力打 造数学教育新生态,提升数学教育新水 平。

### 建安区实验中学

# 立足"三课"落实"双减"

本报讯(记者 松召峰 通讯员 牛 怀锋 文/图)为有效促进教师的专业成长,落实"双减"政策,近日,建安 区实验中学开展为期一个月的"三课"活动。

此次活动得到学校的大力支持, 该校党总支书记、校长袁守志及学校 领导班子深入班级,参加听评课活动,同教师密切交流,确保活动圆满 成功。

各学科教师风格各异,展示了较高的基本功水平和驾驭课堂能力。课堂以单元设计为"落点",以发展学生核心素养为目标,引导学生建构知识体系。精美的课件,让人有身临其境之感;精湛的板书,渗透着教师的学识与智慧。

随后,听课教师及时评课。本着帮助教师成长、共同学习的原则,听课教师对授课教师的课堂表现进行了全面的分析和中肯的点评。尤其在教学重难点把握、课堂教学时间安



建安区实验中学立足"三课",开展教学研讨活动

排、教学评价等方面,听课教师给出了细致、具体的建议。

此次活动不仅为该校教师搭建

了锻炼成长、展示自我的舞台,也为他们营造了一个相互学习、不断探索的良好教学氛围。



### 感受科学 快乐成长

近日,鄢陵县外国语小学为学生准备了丰富多彩的科学体验活动,50多个体验点位深深吸引了学生的目光。 机械滚球、机器人跳舞、弹力小车……一个个有趣的体验点位让学生乐此不疲、流连忘

刘慧艳 摄

### 小记者投稿邮箱



民办学校:xcmbxjz@163.com 市区初中:xccbxyjz@163.com 建安区:jiananxjz@163.com 禹州市:yuzhouxjz@163.com 长葛市:changgexjz@163.com 鄢陵县:yanlingxjz@163.com 襄城县:xiangchengxjz@163.com

来稿请用附件形式,粘贴文本发送。附件命名请按照如下格式:学校+班级+作者姓名+作品名称+辅导老师姓名。优秀作品我们将择日刊发,请关注周四的《许昌晨报小记者》。

#### 市八一路小学

## 开展防暴演练 筑牢安全防线

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 刘 宜霖)为进一步加强校园安全保卫工作,提升校园安全防范能力,增强 全体师生反恐防暴意识,3月21日下午,市八一路小学开展了反恐防暴校 园应急演练活动。

演练活动前,学校按照安全工作计划,结合工作实际制定了严谨、详细的反恐防暴演练预案。演练前,安全演练总指挥对学校保安人员及参与全体教职工开展了反恐防暴宣传教育,详细分析了当前校园反恐防暴

形势,进一步强调了反恐防暴演练的 重要性,也逐项讲解了演练中的流程 及注意事项。同时,各班班主任利用 班会向学生讲明演练的意义和目的、 演练程序、纪律要求及注意事项,让 学生熟练应对突发事件的正确方法, 避免安全事故发生。

演练中,保安人员发现一名"可疑男子",只见该男子情绪很不稳定,发现保安上前制止,便拿起手中的"凶器"攻击保安,保安迅速手持盾牌和钢叉上前阻止持刀"歹徒"暴力行

为。值班教师立刻疏散学生,并报告学校领导经过短暂的搏斗,安保人员一起制服了"歹徒",警报解除,学校恢复了正常教学。

反恐防暴警钟长鸣,校园安全重于泰山。此次防暴防恐演练活动,不仅提高了师生的自我保护意识,进一步加强学校安全保卫和防恐、反恐、防暴工作管理,也提高了各部门人员应对恐怖袭击事件和突发事件的能力,为筑牢学校安全防线奠定坚实基础。